

Рождество в Великобритании



Из истории праздника

Рождество – это праздник, который во многих странах породил большое количество символов и традиций. К ним относится даже его дата. Первоначально восточнохристианские церкви установили празднование Рождества на шестое января. Однако Римская церковь намеренно перенесла его на двадцать пятое декабря – день языческого праздника непобедимого солнца. И новая дата стала символизировать победу христианства над язычеством. Шестое же января по западной традиции – это день Богоявления или Крещения, часто называемый англичанами Двенадцатой ночью.

- Британцы первыми в преддверии Рождества стали украшать дом остролистом, плющом и омелой. Считалось, что остролист отпугивает ведьм, а омелу древние друиды считали священным растением и символом вечной жизни, римляне ценили ее как СИМВ



Считается, что в Англии зародился
обычай целоваться под веткой омелы

Рождественское полено

Одна из древних британских традиций - **рождественское полено**. Считается, что ещё древние викинги принесли этот обряд в Англию. На Рождество они спиливали огромное дерево, и весь год оно вылёживалось - сохло. И только на следующее Рождество его приносили в дом, и оно горело в очаге долго-долго. Если же гасло, не прогорев до пепла, хозяева ожидали беды.

Из истории Рождественской ёлки

- Блистательная Викторианская эпоха (1837-1901 гг.) подарила Великобритании замечательные рождественские традиции. И в первую очередь это связано с Рождественской елочкой – символом вечной природы. Считается, что немцы являются первыми, кто использовал рождественскую елку в своих празднованиях, а Мартин Лютер первым украсил вершину дерева звездой, которая символизировала звезду, появившуюся над конюшней, в которой родился Христос. Королева Виктория и принц Альберт (представители немецкой Саксен-Кобургской династии) впервые установили украшенную елку в Виндзорском дворце в 1841 году и преподнесли ее в подарок детям. С тех пор это стало признаком хорошего тона. С этого же времени утвердился и обычай дарить подарки на Рождество, до этого англичане обменивались подарками на Новы



Двенадцатую ночь (праздник Богоявле

Из истории Рождественского носка

- С Викторианской Англией связан обычай складывать подарки в **Рождественский носок**. В то время рассказывали сказку, что «Рождественский дед» путешествовал по воздуху и проникал в дома через дымовую трубу. Спускаясь в один из домов, он обронил несколько золотых монет в носок, который повесили сушиться над очагом. С тех пор в Рождественский сочельник на камин стали вывешивать «носки и чулки в надежде, что туда что-нибудь упадет». И сейчас в канун Рождества дети вешают на камин или край кровати рождественский чулок, чтобы Санта Клаус наполнил его подарками. Эта традиции постепенно приживается и у нас, в России.



Рождественский носок



Из истории рождественских открыток

В Англии в эпоху правления Виктории возник также обычай обмениваться к Новому году поздравительными открытками. Первая поздравительная открытка к Рождеству была отпечатана в 1843 году в Лондоне и положила начало становлению отдельной независимой типографской отрасли, а после, и направления полиграфической индустрии.

В качестве ключевых персонажей для рождественских открыток художники – печатники выбирали мотивы, родственные старинным обрядам, обычаям, атрибутике. Это могла быть малиновка, заменившая в торжествах XVIII в. крапивник, веточки плюща, падуба, омелы, вереска. Такие открытки стали уникальной возможностью поздравить эмигрантов, оказавшихся на Рождество далеко от Родины.

Рождественская открытка



О пуддинге

- На протяжении многих веков у всех жителей Британских островов распространенным кушаньем на Рождество была особая овсяная каша плум-порридж (plum-porridge), сваренная на мясном бульоне, в нее добавляли также хлебные крошки, изюм, миндаль, чернослив и мед и подавали на стол очень горячей. Пудинг готовили в больших медных котлах за несколько недель до Рождества всем семейством. При приготовлении каждый член семейства загадывал желание. В пудинг клали 4 предмета: монету, наперсток, пуговицу и кольцо. Позже, когда пудинг ели, каждый найденный в пудинге предмет имел свое значение. Монета означала богатство в новом году, пуговица - холостяцкую жизнь, наперсток для девушки означала незамужнюю жизнь, кольцо - замужество (женитьбу).
- В течение XVIII в. плум-порридж постепенно заменяется **плум-пуд-дингом (plum-pudding)**, и к середине XIX в. последний становится самым главным блюдом Рождественского стола. Плум-пудинг готовят из хлебных крошек с добавлением разных специй, фруктов, перед подачей на стол его обливают ромом и зажигают. И до сих пор осталось еще в обычае у британцев прятать в



Christmas cookies



Рождественское угощение



К началу XX в. праздник Рождества стал семейным праздником, а что касается национальных британских традиций, то многие из них сохранились неизменными до наших дней.



Подготовка к Рождеству в Англии

В Англии подготовка к ним ведется очень тщательно и там такой коллапс происходит ежегодно, правда в отличие от нас все люди отмечают Рождество сугубо в семейном кругу (у нас это практикуется не в каждой семье), а еще отличие в том, что этот великий праздник у них раньше почти на две недели.

Биг Бен



Tower Bridge



Подготовка к Рождеству

- Англичане очень ответственно относятся к праздникам и всегда чтут традиции, по этой причине, подготовка к Рождеству в Англии – это очень серьезное мероприятие. Еще за неделю до самого праздника, все очень тщательно убирают дом, протирают до блеска окна. С улицы, в окнах видны убранные елки. На двери каждого дома – обязательно висит зеленый венок из омелы, а над дверью разноцветные лампочки. (Что касается квартир, то венком можно украшают каждую дверь квартиры либо комнаты).

Рождественский венок







В магазинах

В просторных и светлых в обычные дни магазинах – полный ажиотаж: люди стремятся выбрать самые лучшие подарки для своих родных, а так же стараются успеть закупить много еды. Ведь в праздники все собирается большой семьей или приходят друзья и знакомые, а магазины в отличие от нашей страны, у них не работают 24, 25, а иногда и 26 декабря – ведь все люди и праздник абсолютно у всех. Ну еще одна из причин массовых походов в магазин – праздничные скидки, акции и предложения. Красные наклейки с надписью "Sale" появляются с самого начала декабря, а к его середине ими оклеены все двери и витрины магазинов. Также абсолютно во всех магазинах, включая продуктовые, большое количество различных рождественских игрушек: маленькие санта-клаусы, колокольчики, серебряные полумесяцы, шары с пожеланиями













